

embre de 1938  
Estilo  
ha devenido  
del decir  
las escrituras  
to peyorativo  
esta similitud  
ico ha sido  
porque, apart  
antil del Ay  
oficina de la  
expedir cada  
-en los años  
icer no se de  
tras activida  
-uniendo  
izador de ca  
al esfuerz  
tivo de recon  
valores este  
gremio, mun  
to; recrean  
ndosa de la  
nientos" s  
sde la entr  
nque a ve  
regidores" d  
efinitiva fu  
lde", y ab  
pulsos del N  
mo dar nuev  
esos cuadros  
si consangu  
hombre, ma  
la ficción de  
os, no pue  
er el Ayun  
ango, tal m  
ntas otras  
desnuda  
que han s  
os, exponen  
sos.  
alir al pas  
larles una p  
-ya que  
roe, inter  
ncionado, b  
os gastos  
tulos de to  
-porque  
ma estampa  
un docum  
tría o efica  
por unas p  
e coger la  
sus arruga  
da en las  
el camino  
ra tras el  
i lo fuese  
rial, blanc  
nicotinada  
maculada.  
l enfangan  
de los ca  
ccionar y  
strar, el  
la labor  
y minutos  
dedicarse  
de arre  
s, al par  
certa de la  
entre ex  
is, disertar  
pare sobre  
in de los  
rio de all  
que tienen  
lear, para  
par siemp  
e necesitan  
refinadas  
en el tít  
lcial.  
de no se  
que consi  
arteradas  
entes ab  
s, muy a  
mejales  
rio, pocos  
e esta in  
entromet  
ra el celo  
es municio  
telera de  
trioticas,  
del plato  
para la  
no lo fice  
s.  
LANCOSO

# PROA



LA ACCION OPONEMOS LA ACCION; PERO A OTRA DOCTRINA OPONEMOS LA NUESTRA, Y A UNA CONCEPCION DE ESPAÑA BASADA EN LA DISGREGACION, EN LA ANARQUIA Y EN EL SEPARATISMO, OPONEMOS OTRA ESPAÑA CONSTITUIDA SOBRE LA UNIDAD, LA ARMONIA Y EL ORDEN CLASICO.

FERNANDEZ CUESTA

NUM. 546.-LEON, MARTES, 6 SEPTIEMBRE 1938. III Año Triunfal.



## Prosigue, triunfal, nuestra ofensiva en el Ebro

En las dos últimas jornadas se han conquistado importantísimas posiciones, recogién dose centenares de prisioneros y muchísimas armas automáticas

## En combate aéreo fueron derribados ayer ONCE aviones rojos

### PARTES OFICIALES DE LA GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

DIA 4

En el frente de Valencia, sector de Salada, en la madrugada de hoy se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupándose cuatro posiciones, que durante el día han sido varias veces contraatacadas por los rojos, siendo totalmente rechazadas y sufriendo muchas bajas. Se les han hecho 19 prisioneros.

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado nuevas posiciones, derrotando brillantemente al enemigo, al que han causado nuevo e importante quebranto.

Por su elevado número, no ha sido posible contar los muertos hechos a los rojos. Los prisioneros contados hasta el momento de dar el parte suman 588, pero se sabe que se han hecho muchos más. También es muy grande la cantidad de armamento y material que se ha recogido, entre los que figuran muchas armas automáticas y algunos cañones antitanques.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 1 al 2 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, y en la del 2 al 3, los de las estaciones de Cambrils, Vendrell, Ampolla y bifurcación del ferrocarril de San Vicente.

Salamanca, 4 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DIA 5

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se han rechazado algunos contraataques sobre las posiciones últimamente conquistadas, castigando fuertemente al enemigo, que dejó muchos cadáveres delante de dichas posiciones.

En el frente de Cataluña, sector del Ebro, ha continuado hoy nuestra victoriosa ofensiva, habiendo conquistado nuevas posiciones, en las que el enemigo dejó gran número de muertos. Se han hecho por nuestras tropas varios centenares de prisioneros, y se ha recogido gran cantidad de armamento, entre el que figuran numerosas armas automáticas.

El quebranto de los rojos en esta batalla, aumenta considerablemente, siendo varias las brigadas que han quedado deshechas y otras muchas con sus efectivos extraordinariamente reducidos.

En Extremadura, sector de Puertollano, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose dos posiciones, de las que fué desalojado el enemigo, después de vencer su resistencia.

En el sector de Cabeza de Buey, se han rechazado brillantemente los ataques de los rojos a varias de nuestras posiciones, causándoles gran número de bajas, que dejaron abandonadas en el campo, entre ellas muchos muertos, e inutilizándose cinco tanques.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados 11 aviones rojos. El día 3 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y los del puerto de Barcelona, en los que se alcanzaron el muelle de la CAMPSA y almacenes.

Salamanca, 5 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Jornada de verdadero escarmiento para el enemigo en Extremadura

Crónica por Javier de Navarra

Yo no sé cómo justificarán los rojos el alarde de fuerzas y material traídos al frente de Extremadura. Después de llevar operando unos días, el balance acusa caracteres de catástrofe, con castigo durísimo y diario, obligados a retroceder en todos los intentos con pérdidas enormes y soldados y milicianos que se pasan a centenares.

Es éste un síntoma que dice más que todos los comentarios, porque un ejército que opera y cada día se multiplica el número de los pasados, es caso que no ocurre más que a los rojos, que ni con el auxilio de las brigadas de ametrallamiento, pueden contener a su gente.

Hoy ha sido día de pasados y prisioneros y día de castigo muy duro. El mando rojo de este frente, que según dicen, anda desconcertado, ha ordenado hoy un ataque, que ha constituido una serie de descalabros y son un exponente más de su falta de idoneidad.

Traídos al frente soldados y milicianos a la fuerza, no es extraño que se pasen en la primera ocasión. Han movilizad, según dicen los pasados y prisioneros, a las quintas del 19 y 20, con el afán de lanzar masas a la voracidad de nuestras máquinas de guerra.

La jornada de hoy constituye un éxito y una manifestación más del valor y arrojo de nuestra Infantería y la técnica de nuestros mandos.

Para los ataques por el sector de Cabeza de Buey, vinieron precedidos de tanques y dispararon sus cañones y ametralladoras del nuevo modelo ruso.

Pero bien pronto nuestros bravos muchachos han intervenido, acreditando su fama, en esta guerra adquirida por la destreza demostrada en la caza de estos monstruos moscovitas.

Hoy han hecho acopio, porque en los ataques frustrados fueron inutilizados cinco tanques. Algunos recibían un buen disparo de cañón, pero otros fueron cazados con la audacia y habilidad de que son capaces estos soldados españoles, que llevan la savia imperial de nuestra raza hispana en sus venas. Y no cazaron más porque otros dos tanques retrocedieron a más velocidad que cuando venían protegiendo a sus soldados.

Conforme iban cayendo los tanques, retrocedían también las unidades, a las que no les importaba ya el los disparos de castigo que

mando de los comisarios políticos. Así, después de la gran mortandad, los pasados han aumentado considerablemente y la mayor parte de ellos, por no decir todos, vienen con su correspondiente armamento. El quebranto de hoy ha sido de verdadero escarmiento y por desconfado que no han podido dar un sólo paso adelante.

### Polonia, garantiza su apoyo a Rumania, si este país impide el paso a las tropas soviéticas en caso de conflicto

Londres, 5.—"Daily Express" publica una información sensacional, según la cual el Gobierno polaco ha informado al de Rumania que Polonia estaría dispuesta a garantizar su apoyo a Rumania si ésta rehusara el paso de las tropas soviéticas a través del pasillo que separa Checoslovaquia de la U.R.S.S. y los Soviets atacar a Rumania. "Sunday Times" publica la in-

formación de que Rumania ha conseguido de la U.R.S.S. que no mande aviones militares en caso de guerra sobre su territorio. En caso de que la información sea exacta, vendría a indicar que las negociaciones entre Varsovia y Bucarest continúan y todavía es posible que Rumania permaneciera estrictamente neutra si hubiera una intervención armada en Checoslovaquia.

### Ayer hizo un año

En tanto nuestras tropas combaten en la línea del Ebro, atacando las alturas donde el enemigo se había fortificado y una vez roto el frente de combate, en persecución de los contingentes que van buscando nuevas líneas de resistencia, se celebra en Belchite la solemne conmemoración de la fecha gloriosa de la ruptura del cerco impuesto por la horda marxista a la ciudad.

Ayer, día 5 de septiembre, se cumplió el primer aniversario de la ruptura del cerco que fuerzas mil veces superiores en número y en elementos habían puesto a la villa aragonesa.

Rompió el cerco, no un ejército potente, que avanzaba a bandera desplegada persiguiendo al enemigo, sino un grupo de españoles que, juzgando agotados todos los recursos, después de haber llevado la defensa a extremos sobrehumanos, atacó las sólidas posiciones enemigas y a viva fuerza se abrió camino en dirección a Zaragoza.

No combatieron allí Ejército y Milicia. Fué todo un pueblo, que puesto en pie y unido en el esfuerzo hasta extremos que parecían leyenda, luchaba por la España una, grande y libre.

El Generalísimo expresó ante las ruinas de la heroica ciudad su admiración, con frases que han sido un tributo de justicia al esfuerzo de sus defensores y un alto reconocimiento de la epopeya de Belchite, de la que España está tan orgullosa.

Los defensores de la ciudad convirtieron cada casa en un fortín, y fué entonces cuando Ramón Alonso, Alcalde ejemplar, merecedor de la gratitud de la Patria, lanzó aquel mensaje espartano: "Los españoles de aquí, no tenemos prisa. Si nos llega la muerte, bendita sea, pues moriremos por la Patria".

¡No podía perder la guerra un pueblo de este temple!  
¡Arriba España!

# NOTAS LOCALES

## Consejos de guerra.-Lesionados sin importancia.-Señalamientos de vistas en la Audiencia Provincial

A recibirnos ayer mañana el día de de la ciudad, camarada Fernando González Reguera, nos manifestó que no tenía nada noticiable que comunicarnos. Solamente nos dijo que había recibido un telegrama del Introdutor de Embajadores, señor Merry del Val, comunicando, en nombre de lady Chamberlain, su agradecimiento más profundo por las atenciones de que había sido objeto durante su breve estancia en esta ciudad.

### AUDIENCIA PROVINCIAL

Para hoy hay señaladas en la Audiencia las siguientes vistas:

Una, procedente del Juzgado de Astorga, contra Miguel Ossorio, acusado de lesiones. En ella intervienen los letrados señores Contreras y Manrique.

Otra, contra Manuel de la Iglesia, procedente del mismo Juzgado, acusado de daños y al que defenderá el señor Manrique.

Para mañana hay anunciadas tres:

Una, contra Gumersindo Aveilo, acusado de lesiones, procedente del Juzgado de Villafranca, y en la que actuarán los letrados señores Paz y Lasso.

Otra, procedente del Juzgado de Sahagún, contra Antonio Macho, acusado de lesiones, y en la que intervendrán las señoras Lasso y Morán.

Otra, procedente del Juzgado de Valencia, contra Eladio Siero, acusado de atentado, y en la que actuará el señor Morán.

### CONSEJOS DE GUERRA

En el salón de actos de la Diputación se celebraron ayer mañana los siguientes Consejos de Guerra:

Uno, contra los vecinos de Villafra de Francisco Tascón Robies, de 64 años de edad, y Julia Tascón Tascón, de 30 años.

Otro, contra Benito Castañón Gutiérrez, de 28 años de edad, vecino de Rodiezmo.

Otro, contra Aniceto García Alvarez, de 43 años, de Trobajo del Camino.

Otro, contra Manuel Rodríguez Martínez, de 37 años, de Lillo del Bierzo.

Presidió el Consejo el comandante del Cuerpo de Seguridad y Asalto señor Fernández Nava, y lo formaban los capitanes señores Fernández, Fernández de Blas y Alesbán, y el alférez señor Bustamante.

De fiscal actuó el alférez señor Barthe, y de defensor el alférez señor Alonso Burón.

### CASA DE SOCORRO

En este benéfico centro fueron

asistidos durante el día de ayer los siguientes lesionados:

Angel Díez Flecha, de 12 años de edad, que vive en Burgo Nuevo, núm. 28, de una herida inciso-contusa producida por una caída, y de carácter leve, en el labio inferior.

Tomás Alfayate, de 11 años de edad, que vive en San Francisco, número 5, de erosiones leves en diferentes partes del cuerpo, producidas agresivamente. Su estado es leve.

Eduardo González, de 4 años, de una herida contusa, leve, en la boca, producida por una cox de una caballería. Vive en La Corredera, núm. 27.

Asunción de la Hoz, de 3 años, que vive en Burgo Nuevo, 29, de una herida inciso contusa en la frente, leve, producida por una pedrada que le tiró otro niño.

### INSTRUCCION DE SUMARIOS

En la actualidad se están instruyendo los siguientes sumarios:

Uno, por injurias y desacato a la autoridad del presidente y gestores de la Diputación Provincial.

Otro, por estafa, del que fué víctima el dueño del Gran Hotel, don Francisco Roldán.

Otro, por aborto.

### DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un hermoso niño, su primogénito, la joven y culta directora de la Biblioteca provincial de esta capital, doña Carmen Jalón, esposa de nuestro querido camarada Juan Aparicio, director de nuestro colega "Gaceta Regional", de Salamanca.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado.

Cordialísima enhorabuena a los nuevos padres y demás apreciable familia.

### LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA...

Acude cuanto antes a aliviarla jugando a la **LOTERIA DE LA CRUZ ROJA**, de 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la lucha contra la tuberculosis y otras calamidades

### BAR

Muy rítmico, por no poder atenderlo en dueño, se traspassa. Buena clientela. Razón: Ruiz de Salazar, número 20.

¡Buenos Penetas!  
Cita en la...  
de la...  
de la...

### DEUDA PUBLICA

#### Pago del Cupón

La Intervención de Hacienda de la provincia nos remite la relación número 6, en que dice:

Aprobados por la Junta Canjeadora los expedientes instruidos y registrados con los números del 761 al 841, ambos inclusive, se advierte a los poseedores de estos títulos que los hayan presentado directamente en estas oficinas, que a partir del próximo día 6 pueden presentarse, de diez a una de la mañana, en el Negociado de Deuda de esta Intervención a recoger la documentación para percibir sus intereses en el Banco de España.

Los títulos depositados en or-



## VIDA NACIONAL SINDICALISTA

### SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Primera Centuria, se presentarán en el cuartelillo a las 20 horas del día de hoy, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

### SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Tercero se presentarán en el cuartelillo a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 6 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Subjefe de Banda

### SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

#### Sección Femenina

Se ordena a las camaradas María Ramona Villanueva-Lázaro, Magdalena Cordero Fernández y Fructuosa Valladares se presenten mañana miércoles, a las 10 en un punto de la mañana, en el local del SEU, calle de la Legión VII, número 2.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La delegada provincial, Ana María Guerdanián.

xxx

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan se presentarán sin ningún género de excusa hoy, día seis, a las diez en punto de la mañana, en el "stand" situado en Guzmán:

Modesta Ruiz y Consuelo Alonso.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Secretaria local **FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTAS Y DE LAS JONS DE MADRID**

A las camaradas afiliadas a la Jefatura Provincial de Madrid:

Se va a proceder por esta Provincia a la entrega del carnet definitivo de FET y de las JONS.

Todas las camaradas afiliadas a es-

ganismos bancarios, serán estas entidades las encargadas de su gestión.

Del mismo modo, pueden hacerse efectivas en el Banco de España las inscripciones nominativas cuyos resguardos son del 1 al 4.

### MINAS

Don Baldomero Avella Rodríguez, vecino de Lillo del Bierzo, ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia una solicitud de registro para la mina de antracita llamada "Demasia a Baldomera 6", núm. 8.758, sita en término de Bárcena de la Abadía, Ayuntamiento de Fabero.

### LAS CEDULAS PERSONALES

La Comisión gestora de esta Diputación, en sesión de 30 del pasado, acordó que el período voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales del año actual dé comienzo el día 10 del corriente, para terminar en la misma fecha del mes de noviembre en los Ayuntamientos de la provincia, excepto en el de la capital.



Una nota triste hemos recogido del día de ayer.

La de un pobre niño que, cuando tranquilamente circulaba en dirección a su casa por la Avenida del Padre Isla, sufrió la fractura completa del muslo derecho, al ser alcanzado por una llanta de una camioneta.

En grave estado ingresó en la Casa de Socorro.

xxx

Ayer sacamos una impresión deplorable, en nuestro paseo diario por la ciudad, al apreciar como en el mismo centro de ella existe un "Barrio Chino" en ciernes.

Si, señores, un barrio chino, que si sigue así, no tendrá en breve espacio de tiempo nada que envidiar al de la ciudad condal.

¿Saben ustedes dónde está enclavándose?

Pues nada menos que en las proximidades del Seminario y en dirección a la Plaza Mayor.

De noche, sobre todo, adquieren aquellos alrededores un tinte de hampa y chulería, que es la desesperación de los vecinos que por allí viven, que ven perturbada la tranquilidad a que tienen derecho, con una verdadera racha de escándalos, borracheras, desplantes "heroicos" y una verdadera y escandalosa exhibición de cierta clase de "mercancías", que no es ni mucho menos en estas calles tan céntricas donde tienen el marco más apropiado.

Confiamos en que las autoridades pondrán un fin enérgico y rápido a todas estas cosas.

Nos parece muy poco oportuno un "Barrio Chino" en nuestra capital.

xxx

Por los centros oficiales, una "calma chicha", que es la verdadera desesperación del receptor.

En el Ayuntamiento, a última hora de la tarde, se reunió en sesión ordinaria la Gestora municipal, aprobándose multitud de asuntos de trámite, sin importancia.

CAMISERIA PERFUMER  
CASA PRIETO  
ARTICULOS PARA SEÑORAS

### CHOCOLATES

La Industrial Leonesa

Teléfono 1128  
Apartado 28

LEON

### MANTEQUERA LEONESA

LA FAMA  
ESTABLISHMENT



EL MAS SELETO EL MAS... EL MAS...

### GARAGE



Garage Vasco

LEON

# ENOSAL ALGRY

indispensable para la limpieza y desinfección del material vinario, cubas, lagos, tinas, etc.

Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja - Logroño

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO Salvoconductos

(Nota de la Delegación de Orden Público)

Para general conocimiento, se hace saber que por la Vicepresidencia del Gobierno han sido dictadas instrucciones referentes a la concesión de salvoconductos para el paso de fronteras. En estas instrucciones se dispone que la concesión de las autorizaciones mencionadas se regulará por el Ministerio de Orden Público, con objeto de evitar el trasiego constante de personas que atraviesan la frontera sin finalidad conocida. En lo sucesivo, no se concederán salvoconductos de validez temporal sino únicamente para un solo viaje en ambos sentidos.

Se clasificarán en la forma siguiente:

Primero.—Comisiones oficiales conferidas a nacionales.

Segundo.—Extranjeros residentes en España.

TERCERO.—Particulares que residen en territorio nacional.

Cuarto.—Particulares que residen en el Extranjero.

En el primer caso, el Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores autorizará la salida por la frontera a las personas que vayan a desempeñar misiones oficiales. En el segundo, o sea a los extranjeros residentes en España, queda dispuesto que los diplomáticos de naciones que hayan reconocido al Gobierno Nacional tendrán libre paso, y sus familiares y dependientes quedarán sujetos a determinados requisitos. Y los demás extranjeros deberán pedir las autorizaciones para el paso en la misma forma que se establece para los nacionales.

Los particulares españoles de la zona liberada que deseen trasladarse a países extranjeros, lo solicitarán por escrito, especificando con toda claridad el objeto del viaje. Presentarán las instancias en los Gobiernos Militares de las respectivas provincias, de donde pasarán a las Delegaciones de Orden Público, que dispondrán se realice una investigación sobre los antecedentes del peticionario, certeza de los motivos del viaje y moneda extranjera con que cuenta para efectuarlo.

Los nacionales que residan en el extranjero quedan obligados, para su entrada, a los mismos trámites seguidos hasta ahora, debiendo conocer igualmente, sobre todo los domiciliados en las inmediaciones de la frontera, el deseo del Gobierno de que se reintegren inmediatamente a la España Nacional, pues, no haciéndolo así, habrán de atenerse, no sólo a las dificultades que encuen- tren ellos y sus familiares para el paso de frontera, sino a las consecuencias que se derivan de las leyes que se dictarán en plazo breve para el fin indicado.

León, 5 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO.

GVIA Tu no de Farmacias

De ocho de la noche a nueve de la mañana Sr. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino. De una y tres de la tarde Sr. VEGA FLOREZ, Padre Isla. Sr. MAZO, Plazuela del Conde.

La amenaza comunista sobre los EE. UU. Boda de un camarada UNA NUEVA PRUEBA DE LA incomprensión norteamericana

Las investigaciones practicadas en Washington por una comisión parlamentaria del llamado comité de Dies, han dado por resultado descubrimientos sobre la agitación bolchevique en los Estados Unidos que, en consideración a la universalidad de la incendiaria actividad del Komintern, suministran el motivo para las más serias preocupaciones. El ejemplo español ha mostrado con espantosa nitidez que al mundo civilizado no le puede ser indiferente donde y cómo el bolchevismo gana influencia, es decir, conocer los avances de esta destructora doctrina.

Los trabajos del comité Dies han aportado la prueba de la profundidad que en todas las capas sociales de los Estados Unidos ha alcanzado la labor de agitación roja y sobre el modo como la misma ha ido extendiendo su poder sobre casi todos los sectores de la vida pública. Sindicatos de gran importancia se hallan sometidos a su influencia a pesar de que sus jefes han sido depuestos por el ministerio correspondiente. Los directores de tal campaña sitúan sus objetivos en el sabotaje de la economía, el ahondamiento de las discrepancias con los patronos y la perturbación de la paz social. Varios cientos de periódicos e incontables asociaciones se han hecho dependientes del dinero rojo y defienden con capa de democracia y pacifismo, las consignas comunistas, las cuales han logrado penetrar bien hondo en la clase media, sin olvidar a la juventud, especialmente la universitaria, prisionera de las mismas. El cuerpo docente se encuentra igualmente atraído por dichas prometedoras y engañosas palabras, y con la mayor publicidad difunde su absurda propaganda de los sin Dios. La propia vida cultural se encuentra sometida a la influencia bolchevique, dándose el caso de que subvenciones acordadas para

fomentar la producción artística se ha logrado hacerlas servir para finalidades de carácter comunista. En fin, no hay que olvidar que a todo esto se ha de añadir la campaña de propaganda llevada a cabo con éxito por el Komintern en favor de la España roja con el resultado de que hombres, material y dinero de la Nación se hayan puesto al servicio del bolchevismo internacional.

A pesar de que la prensa norteamericana ha recogido con cierta sensación las revelaciones indicadas, es preciso sin embargo registrar que la misma no parece haber dado toda la debida importancia a los graves peligros que tal estado de cosas ponen de manifiesto por lo que hace al desarrollo y a la existencia de los Estados Unidos de Norteamérica. En cambio se ocupa celosamente de enviar a través del Océano sabihondas advertencias, en relación con lo cual se procura hacer la más intensa propaganda en favor de los tan cacareados ideales democráticos, poniendo con tal ocasión de manifiesto una arrogancia y vanidad difíciles de superar. Así se da el caso de que frente a acontecimientos de nuestro continente, que dentro del campo visual de una absoluta incomprensión norteamericana para cosas ajenas al suyo y bajo la impresión de tendenciosas informaciones aparecen a sus ojos como merecedores de censura, se es en el "país de la libertad y democracia clásicas", extraordinariamente sensible y no se ahorra ocasión para con una apasionada erítica ocuparse de las pretendidas situaciones anormales extranjeras. Los mismos círculos de opinión que así se ocupan no olvidan de describir imaginarios peligros a los que en discursos y en la prensa se les asigna amplio espacio, mientras que se desatenden los peligros reales descubiertos en el propio país.

Constantemente se supera la prensa norteamericana al desprestigiar los regímenes de otros países a los que bien se quisiera dictar las ideas conforme a las cuales los mismos habrían de organizar su vida pública, dando muestras en todo ello de haber perdido el sentido de objetividad y la medida de la realidad de las cosas. De otro modo no sería comprensible

que se permaneciese indiferente ante revelaciones que acusan una gran anormalidad en la situación del propio país, a pesar de que difícilmente y en la misma extensión y gravedad se encontraría su equivalente en otros países.

La Alemania nacionalsocialista repudia el imponer a otros pueblos sus ideas políticas, dejando a los mismos el que del modo que prefieran venzan las dificultades de dicho carácter dentro de sus propios países. Pero del mismo modo rechaza las insistentes pretendidas lecciones de morales provenientes del extranjero que no poseen, por lo demás, ningún fundamento en la verdadera situación y que además dejan fácilmente a guisa de una falta de auto crítica y capacidad de enjuiciar en quienes las pretenden formular.

Universidad de Oviedo

BECAS EN COLEGIOS PRIVADOS

Se hace saber a todos aquellos que hayan de solicitar Becas en colegios privados pertenecientes a este Distrito Universitario, que el plazo de admisión de instancias termina el día 15 del corriente mes, pudiendo hasta esta fecha presentarse en la Secretaría general de la Universidad de Oviedo todos los días laborables, de once a una y de diez y ocho a diez y nueve.

Las solicitudes deben hacerse en los impresos correspondientes, y venir acompañadas de cuantos documentos acrediten la condición económica, conducta, etc. del peticionario.

Se recuerda a aquellos que tienen el expediente a falta de dicho impreso, o de los documentos probatorios de sus circunstancias particulares, que deben cumplir estos requisitos a la mayor brevedad. En cuanto a aquellos otros cuyos hijos o representantes obtuvieron Beca en el pasado curso, a la instancia impresa deberán acompañar solamente declaración jurada de que continúan en la misma situación económica (si así fuere, en efecto). Dicha declaración puede hacerse también en el cuerpo de la misma instancia.

Se advierte a cuantos aspiren a becas para sus hijos o representados, que deben consignar en la casilla correspondiente si tienen pensión y la cuantía de ella; bien entendido que de no hacerlo así y llegar a conocimiento del Rectorado que la perciben por algún concepto, se entenderá por no presentada la solicitud.

«La Negrita»

(FABRICA DE CAFE MALTE) Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte «LA NEGRITA» es el preferido por el público Para calidad, el Malte «LA NEGRITA» Exigir esta marca al hacer vuestras compras

S. Rodríguez Fernández AVENIDA PADRE ISLA, 40 Teléfono 1551 :: Apartado 100 LEON

Aviso a los padres de familia

El prestigiado Profesor JOSE VEGA, especialista en clases particulares, se pone a la disposición de la juventud leonesa en Travesía de Reboledo, 6, principal.

Boda de un camarada

Ayer mañana, a las once, y en la iglesia del Mercado, se unieron en el viculo sagrado del matrimonio la bellísima señorita Rosario Cascón y nuestro camarada Raúl Gutiérrez González, delegado local de las Organizaciones Juveniles.

Apadrinaron a los contrayentes la simpática señorita Carmen Gutiérrez, hermana del novio, y nuestro camarada José Lobato.

Benidijo la unión el párroco del Mercado don Salvador Alonso.

Después de la ceremonia y en una comida íntima, se reunieron el nuevo matrimonio, sus familiares y varios camaradas, entre los que recordamos al secretario provincial y secretario particular del jefe provincial del Movimiento, camaradas Clérigo y Gavilanes, ostentando este último la representación del camarada Gago; el delegado provincial de la O J camarada Ceberio y el jefe local de Falange y secretario, camaradas Curvajal y Alvarez Cosmen, respectivamente.

El nuevo matrimonio salió a recorrer varias poblaciones de la España Liberada.

Les deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado.

DEPORTES

EL RELAMPAGO VENCE A ARMUNIA POR 10 a 3

No había despertado este encuentro ninguna expectación, ya que la desigualdad de los equipos era muy grande. Sin embargo, porque no pasara un domingo inadvertido para la afición deportiva se jugó este partido.

A las cuatro y media de la tarde empezó el juego. Pronto el Relámpago marcó tres goles y Armunia uno. En lo que se ha jugado, ninguna jugada vistosa, ya que el juego se hizo pesado y aburrido, merced a la poca rapidez que se le imprimió.

En lo que resta del partido, el Relámpago logró siete tantos más y Armunia dos. Y con este resultado terminó el encuentro: un partido soso y monótono, que más pudiéramos calificar de malo.

CAROS

La visita de Lady Chamberlain

El domingo, la distinguida dama inglesa Lady Chamberlain, visitó los monumentos de nuestra capital, acompañada del gobernador civil, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, secretario provincial de Falange Española Tradicionalista camarada Clérigo, y otras distinguidas personas.

En la Catedral fué recibida por el Sr. flor Deán y en la Colegiata por el Sr. Abad. Acompañó a la distinguida viajera, en calidad de guía, el profesor de inglés de la Escuela de Comercio señor S. Cobos.

Al mediodía salió Lady Chamberlain para Valladolid.

Le deseamos feliz excursión.

¡Sellos para las Misiones!

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayuda a que se conozca el Evangelio de Cristo, y el SELLO es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha invadido los rincones más recónditos del Globo. Los SELLOS procuran al misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los SELLOS le ayudan a atraerlos y convertirlos insensiblemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar vida a sus creaciones gigantescas de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tu cooperación al Misionero. Desde hoy tendrás tú también misionero, recortando SELLOS para las misiones. Alístate con entusiasmo a esta cruzada y tus amigos se alisten todos tus amigos y familiares.

Importante: EL SELLO debe ser bien entero: para ello, recórtalo con bastante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como muestra. Envíos: a Misioneros del Sagrado Corazón.—Logroño.

# Entusiasmo en Alemania por el Congreso de Nuremberg

## Adolfo Hitler es recibido en la ciudad del Congreso Nacional Socialista en medio del delirante entusiasmo de cientos de miles de alemanes

### Expectación mundial por la reunión magna del Partido nazi

Nuremberg, 5.—Esta mañana, la población de Nuremberg ha aparecido con muestras de visible entusiasmo. Todos los balcones aparecen con banderas y guirnaldas de flores, y las calles estaban asimismo engalanadas y cubiertas de colgaduras, de las que penden gallardetes. Por todas partes se veían grandes pancartas de saludo al Führer. La iluminación estaba preparada desde unas horas antes. La iluminación de la ciudad por la noche es algo que no se puede describir.

El Partido Nacional Socialista ha señalado este Congreso con el número X.

De quince treinta a diez y seis, todas las campanas de la ciudad se echaron al vuelo. Durante este tiempo se paró la circulación, tanto de autobuses como rodado. Todas las personas que había en las calles permanecieron a pie firme durante la media hora, en medio del mayor silencio.

A las diez y seis en punto hizo la entrada en la estación el tren en que viaja el Führer-Canciller.

Desde la estación, el Canciller se dirigió en automóvil al Ayuntamiento de Nuremberg. El trayecto estaba guardado por soldados, que presentaban armas al paso del cortejo, mientras el público aclamaba a Hitler con gran entusiasmo.

Al paso del Canciller, desde todos los balcones se lanzaban sobre él gran cantidad de flores. En el Ayuntamiento esperaban al Führer, todos los altos jefes del Partido, del Ejército y del Gobierno.

El alcalde dió a bienvenida a Hitler, en nombre de la ciudad, expresando al Canciller el más profundo agradecimiento, tanto de él como de la ciudad, por el envío de la corona imperial y el cetro de Alemania.

Adolfo Hitler le contestó, y dijo que para él es una gran alegría el mandar tan preciada distinción a la ciudad, porque Nuremberg fué el primer lugar donde se celebraron las reuniones para el nombramiento de los Emperadores de Alemania. Ahora es también—añadió Hitler—la ciudad donde se celebra el gran Congreso nazi, del que ha de salir la nueva vida del régimen del Tercer Reich.

A continuación de estas palabras, el Canciller salió con sus ayudantes y jefes del Partido para la Casa de la Opera de Nuremberg, donde había una sección especial de los Maestros Cantores de Nuremberg.

#### LLEGADA DEL CUERPO DIPLOMATICO

Nuremberg, 5.—A las diez de la mañana llegó el tren especial que conduce al Cuerpo diplomático.

Lo recibió el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess. DRV.

#### CIENTOS DE MILES DE PERSONAS ENTRAN EN NUREMBERG

Nuremberg, 5.—Durante todo el día han estado llegando trenes especiales, además de los ordinarios, en gran cantidad, y que proceden de todas las ciudades y regiones de Alemania.

En estos trenes llegaron hoy 130.000 personas. Mañana harán su entrada

los trenes especiales con alemanes, austríacos y extranjeros y los de la organización de la Fuerza por la Alegría.

También llegarán las primeras formaciones de la Milicia y del Partido. DRV.

#### INTERES EN ITALIA

Roma, 5.—La Prensa Italiana hace destacar en lugar preferente el Congreso de Nuremberg, y dice que este año tiene más interés que nunca, por la importancia que reviste.

También dedica algunos comentarios a la fortaleza que adquiere, el eje Roma-Berlín.

#### TODA EUROPA ESPERA CON ANSIEDAD LAS PALABRAS DE ADOLFO HITLER

Berlín, 5.—Toda la prensa de Europa espera con ansiedad la proclamación de Hitler, que tendrá lugar mañana, así como su discurso, que ha de pronunciarse el día 12, y que se supone ha de tener un interés trascendental.

Todos coinciden en afirmar que el discurso, del Canciller alemán tiene

la máxima importancia para el futuro de la política internacional.

Los periódicos franceses aseguran que cada año tienen más importancia los Congresos alemanes. DRV.

#### HOY PRONUNCIARA HITLER SU PRIMER DISCURSO

Nuremberg, 5.—El programa de los actos del Congreso que se ha de celebrar mañana es el siguiente:

A las once y media se abrirá el Congreso, con la proclamación del Führer-Canciller. A las veinte horas, se celebrará un acto de cultura, en el que hablará Hitler.

Sobre este discurso hay un interés extraordinario. DRV.

#### LLEGAN LAS DELEGACIONES ESPAÑOLA E ITALIANA

Nuremberg, 5.—A una de la tarde llegó a la estación de Nuremberg la Delegación Española, compuesta de 16 miembros, y presidida por el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, General don Eugenio Espinosa de los Monteros.

A las dos llegó la delegación italiana, compuesta de 21 miembros y presidida por el ministro de Estado,

Farinacci. Forman parte de esta delegación el vicesecretario del Partido Fascista y siete secretarios federales.

#### EXPECTACION EN FRANCIA

París, 5.—Los centros políticos concentran su atención en el Congreso Nacional Socialista de Nuremberg.

La casi totalidad de las conversaciones, giran alrededor del mismo y no falta quien haga conjeturas sobre las palabras que habrá de pronunciar el Führer.

Puede decirse que la semana política ha dado comienzo dentro de la mayor expectación y con fuerte tensión de nervios. (D. R. V.)

#### EL GENERAL MILLAN ASTRAY, ENFERMO, NO PUEDE PRESIDIR LA COMISION ESPAÑOLA

Burgos, 4.—A causa del recrudecimiento de la enfermedad que padece en el hombro izquierdo el general Micán Astray, no podrá asistir, como era su deseo, a las fiestas de Nuremberg, para lo que había sido nombrado jefe de la misión española.

Afortunadamente, la buena constitución del general asegura un rápido alivio como fervientemente deseamos.

#### PREPARANDO EL RECIBIMIENTO A HITLER

Nuremberg, 4.—El lugarteniente del Führer, Rudolf Hess, llegó esta mañana a Nuremberg. El lunes recibirá al frente de todos los directivos del partido al Führer-Canciller a su llegada a la ciudad del Congreso Nacional socialista.

#### EXPECTACION EN FRANCIA

París 4.—La atención de la prensa francesa está pendiente del Congreso de Nuremberg.

Los comentarios de los periódicos parisinos son calificando al Congreso más que como una asamblea del Partido Nacional-socialista como la de un pueblo en armas.

#### E. Barthe Pastrana

Ex-ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6  
Avenida del Padre Isla, 6  
Teléfono 1911

## El Dr. Goebels, en un importante discurso, defiende a Alemania de las calumnias extranjeras

Berlín, 5.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebels ha pronunciado ayer un gran discurso en Stuttgart.

Entre otras cosas dijo que los alemanes que viven en el extranjero y estén dispuestos a favorecer la más insidiosa campaña de los enemigos, deben venir de vez en cuando a Alemania para juzgar la verdadera situación. Es muy interesante poder desmentir todas las falsedades que se inventan en el extranjero para difamar al Reich y a Adolfo Hitler.

Nuestros enemigos, añadió, se equivocan si piensan que pueden disgustarnos repitiendo a diario esas calumnias. La Alemania nacionalsocialista ha logrado

situarse como potencia de primer orden en el mundo, y a su propia energía se debe haber conseguido sus grandes éxitos. El mundo debiera percatarse que no se puede perseguir con odio este magnífico esfuerzo de nuestro país, sino que debe apreciarse como es debido.

Luego hizo un magnífico elogio de Hitler, diciendo que representa para los alemanes el símbolo de la germanidad. Alemania posee actualmente una riqueza nacional mucho más importante que las divisas y el oro; posee notables personalidades. Alemania ve con confianza el porvenir, porque tiene un Führer al que todos seguiremos.

#### EL CAMARADA

### Pacífico del Canto Alonso

Sargento de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y Jefe de Falange, perteneciente a la Tercera Bandera de León murió gloriosamente, por Dios, España y la Falange el día 22 del pasado mes de Agosto, en el frente de batalla.

El Teniente Coronel Jefe provincial de la Milicia en el mando y Jefe de la Tercera Bandera de Falange, falleció en el frente de batalla el día 22 del pasado mes de Agosto, en el frente de batalla.

Haz que la sangre de los muertos, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de Tu gloria. Así sea.

## La desorganización del Ejército rojo es cada día mayor

### Crónica del Frente del Ebro

Frente del Ebro, 5.—El domingo se caracterizó en el Frente del Ebro por una actividad de todas las ramas nacionales, que tuvo como consecuencia el avance de unos seis kilómetros.

Llevado éste a efecto, se dió por terminada la operación del día, pero no llegó aún el descanso a nuestros soldados, quienes tuvieron que intervenir durante las primeras horas de la noche en la recogida de prisioneros y el internamiento, así como en el entierro de los numerosísimos cadáveres que había abandonado el enemigo.

Se habla con mucha frecuencia de los cadáveres que los rojos abandonan y ayer fué uno de los días que hubo mayor cantidad. No se sabe cuántos fueron. Lo que sí se conoce es que brigadas enteras de soldados se dedicaron a la piadosa tarea.

En la mañana de hoy continuó la ofensiva nacional en este sector con las mismas características de ayer y anteayer, es decir, que la iniciativa es totalmente nuestra. La aviación machacó de manera tremenda las líneas enemigas, secundada por la artillería. Los rojos no sabían ya qué hacer y se nota en sus filas enorme desconcierto producido por la tenacidad de nuestros ataques. Se puede decir que están casi exclusivamente dedicados a la tarea de resistir y a la de retirar heridos, los cuales son muchos, a juzgar por los que desde nuestras filas se ven con auxilio de prismáticos y del telégrafo.

Realizadas las primeras operaciones por aviación y artillería, entró en juego la Infantería, la cual ha avanzado valientemente.

Comenzada la operación, no será aventurado afirmar que la jornada no ha de ser inferior a la de ayer. Más adelante se podrá decir

la profundidad y amplitud del terreno conquistado.

Aprovechando la confusión marxista, son numerosos los soldados que se pasan a nuestras filas y dan detalles muy provechosos sobre la organización—más bien desorganización—del ejército soviético y cuentan casos formidables de terror en las filas rojas.

Es decir, que la batalla del Ebro constituye un tremendo fracaso para el mando marxista, tal vez el fracaso mayor de toda la campaña. (D. R. V.)

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR

**D. Quliano Ramirez Jiménez**

OFICIAL DE INFANTERIA

Que dió su vida gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 6 de Septiembre de 1936, en el frente de Lillo.

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Trinidad Trobajo González; hijos, Cándido, Carmen, Alfredo, Trinidad y Amparo Ramirez Trobajo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y amigos.

Al participar a usted tan sensible pérdida, le ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al Novenario de Misas que dará principio hoy, día 6 de septiembre a las ocho y media, en el altar del Santo Cristo en la iglesia parroquial de San Martín, por lo que le quedarán muy agradecidos.

IN PACE

# El Gobierno checoslovaco está dispuesto a satisfacer las peticiones sudetes, tomando por base los ocho puntos de Karlsband. Así parece lo acordó el Consejo de ministros celebrado ayer noche

Londres, 5.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Praga telegrafía a una hora de la noche lo siguiente:  
 Praga.—Se está celebrando un consejo de ministros, en el que se tratan acuerdos de importancia.  
 Se espera que el Gobierno anuncie concesiones y que está dispuesto a satisfacer las peticiones de los sudetes, tomando por base los ocho puntos señalados por Henley en su discurso de Karlsband.

Es evidente que el Gobierno checo adopta esta importante medida con objeto de facilitar la solución del problema sudete antes de la reunión del Congreso de Nuremberg.

## DESMIENTE LA VISITA DE RUNCIMANN A HITLER

Praga, 5.—Ayer llegó a esta ciudad el conde Gwatkin, dirigiéndose inmediatamente al Hotel Alcron.  
 A las cinco y media llegó lord Runcimann para recibir información de la prensa y entrevista celebrada con Conde Henley.  
 La cancillería de lord Runcimann desmiente la noticia publicada por una agencia inglesa de que lord Runcimann tiene intención de visitar al Führer. Se sabe de buena fuente que lord Runcimann piensa salir de Praga, ni de Checoslovaquia, en los próximos días.

## CONTINUA LA DEPURACION DEL EJERCITO SOVIETICO

Varsovia, 5.—Un periódico polaco da cuenta de que recientemente fueron depurados numerosos oficiales del ejército polaco, acusados de conspiración contra la Unión Soviética.

tra el comisario soviético para las industrias pesadas.  
 110 oficiales pertenecientes a la organización secreta de Ucrania, Labem proyectado asesinar al citado comisario. Según el diario polaco 50 de los oficiales detenidos fueron fusilados después de un breve proceso militar. Se añade que un general se halla entre los oficiales detenidos.  
 Un oficial de aviación, que se resistió, hirió gravemente a un comisario soviético.

## LOS REYES DE BULGARIA EN VIAJE DE INCOGNITO A ISLANDIA

Londres, 5.—Según el "News Chronicle", el rey Boris y la reina de Bulgaria visitarán Inglaterra con carácter no oficial, en días próximos.  
 Añade el periódico que los reyes de Bulgaria serán huéspedes del rey Jorge VI.

## CONGRESO INTERNACIONAL DE ESTUDIANTES CATOLICOS

Belgrado, 5.—Se ha abierto en Lubiana el Congreso internacional de Estudiantes Católicos, por su secretario internacional "Pax romana".  
 El tema que se tratará en el Congreso es "La penetración del comunismo en los medios universitarios, y medios de oponerse a ella".  
 Además, el Congreso adoptará nuevas resoluciones que favorezcan y aumenten la campaña de propaganda, colectas de libros y donativos para los estudiantes católicos en la España Nacional.

## CUARENTA Y CINCO SACERDOTE ASESINADOS EN RUSIA

Moscú.—45 sacerdotes han sido asesinados recientemente, acusados de espionaje contra los soviets. No hay que decir que la acusación es totalmente falsa, pero ha servido para que se fusile también al metropolitano ortodoxo Tomsk, que tenía 75 años de edad.  
 Otros ocho sacerdotes fueron muertos con él.  
 EL VICEALMIRANTE JAPONES  
 Tokio, 5.—El Ministerio de Marina comunica que el avión en que volaba el

vicealmirante Kato con otros tres altos oficiales de la marina japonesa, ha sufrido un accidente en China, que les ha costado la vida a todos ellos.  
 El accidente ocurrió a 40 kilómetros al suroeste de Nanking, cuando el aparato volvía del frente.  
 La causa ha sido una avería en el motor.

## Disposiciones oficiales Interesantes órdenes de Justicia y Educación Nacional

Burgos, 5.—El Boletín Oficial del Estado de fecha de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:  
 Justicia: Orden autorizando al Jefe del Servicio Nacional de Prisiones para celebrar contratos con las distintas comunidades de religiosas Hijas de Caridad, Mercedarias de la Caridad, Oblatas, etc., para que puedan prestar asistencia en los establecimientos de reclusión,  
 en cuyo convenio se las encomienda a las respectivas comunidades la administración y contabilidad de las prisiones, servicios de cocina y despensa, con las atribuciones directas en la adquisición de los géneros para racionados y las cuentas justificativas de las mismas.  
 Industria y Comercio: Orden suspendiendo temporalmente el derecho de registro de minas en el espacio que com-

prende el término municipal de Bilbao. Educación Nacional: Orden disponiendo que el día 30 del corriente mes cesarán todos los encargados de curso y profesores que hubiesen obtenido su nombramiento con carácter provisional, hayan o no realizado cursos prácticos y hubieren o no sido designados en virtud de concurso.  
 Permanecerán en sus puestos hasta que se ordenen los catedráticos o profesores pertenecientes a pantillas de Institutos provisionales por no haber sido liberadas las ciudades donde residen los centros donde prestaban sus servicios.  
 Hasta el día 20 del mismo mes podrán ser solicitados por los que se hallaren con los debidos títulos para ello, todas las cátedras vacantes por defunción, jubilación o separación del cargo del propietario, expresando sus méritos y servicios en orden a la preferencia de la provisión de la plaza a que aspiran.  
 Defensa Nacional: Orden disponiendo que los oficiales no honoríficos del Cuerpo Jurídico Militar, que lleven más de un año de efectivos servicios en cometidos propios de la jurisdicción castrense y se encuentren comprendidos en alguno de los cuatro apartados del artículo primero de la orden de 24 de mayo de 1937, para ascender al empleo inmediato con antigüedad correspondiente del año referido.  
 Subsecretaría de Marina: Se convoca un curso para ingreso en la Escuela Militar, en calidad de aspirantes a oficiales del Cuerpo General de la Armada entre el personal de marineros y cabos voluntarios en la flota, con arreglo a las normas que se señalan.  
 El número de plazas a cubrir es de 70 y las instancias deberán presentarse en el Ministerio de Defensa Nacional antes del día 28 del corriente mes.

## Importantes disposiciones del Ministerio de Orden Público, para la concesión de pasaportes

Valladolid, 5.—Para general conocimiento se hace saber que por la Vicepresidencia del Gobierno han sido dictadas instrucciones referentes a la concesión de salvoconductos para los países del extranjero.  
 En estas instrucciones se dispone que en la concesión de las autorizaciones mencionadas, se regirá por el Ministerio de Orden Público.

Nacional, tendrán libre el paso y sus familiares y dependientes quedarán sujetos a determinados requisitos. Los demás extranjeros deberán pedir la autorización para el paso, en la misma forma que se establece para los nacionales y particulares españoles de la zona liberada que deseen trasladarse a países extranjeros. Lo solicitarán por escrito, especificando el objeto del viaje. Presentarán las instancias en los Gobiernos Militares de las respectivas provincias, de donde pasarán a las Delegaciones de Orden Público, que dispondrán de realizar una investigación sobre los antecedentes del peticionario, certeza de los motivos del viaje y moneda extranjera con que cuentan para efectuarlo.  
 Los nacionales que residan en el extranjero, quedan obligados, para su entrada, a los mismos trámites seguidos hasta ahora, debiendo concurrir, igualmente, los domiciliados en las inmediaciones de la frontera, el deseo del Gobierno de que se reintegren inmediatamente a la España Nacional, pues no haciéndolo así, habrán de atenderse, no sólo a las dificultades que encuentran ellos y sus familiares para el paso de la frontera, sino a las consecuencias de las leyes que se dictarán en plazo breve.

- 1.º—Comisiones oficiales confederadas a nacionales.
  - 2.º—Extranjeros residentes en España.
  - 3.º—Particulares que residan en territorio nacional.
  - 4.º—Particulares que residan en el extranjero.
- En el primer caso, el Excmo. señor Ministro de Asuntos Exteriores autorizará la salida por la frontera de personas que vayan a desempeñar funciones oficiales.  
 En el segundo, queda dispuesto que los diplomáticos de naciones que hayan reconocido al Gobierno

con objeto de evitar el trasiego constante de personas que atraviesan las fronteras, sin finalidad conocida, en lo sucesivo no se concederán salvoconductos de validez temporal, sino únicamente para un sólo viaje en ambos sentidos y se clasificarán en la forma siguiente:  
 1.º—Comisiones oficiales confederadas a nacionales.  
 2.º—Extranjeros residentes en España.  
 3.º—Particulares que residan en territorio nacional.  
 4.º—Particulares que residan en el extranjero.  
 En el primer caso, el Excmo. señor Ministro de Asuntos Exteriores autorizará la salida por la frontera de personas que vayan a desempeñar funciones oficiales.  
 En el segundo, queda dispuesto que los diplomáticos de naciones que hayan reconocido al Gobierno

# HORAS DE ESPAÑA IRUN

Ayer fué día de tristes recuerdos para los españoles de Franco. Entre otros, porque hacía dos años perdíamos la vida, bajo el poder de las balas nazis, insignes hombres de la cultura y del arte, como el ilustre Manuel de Falla, Benigno de Llobregat, Víctor Pradera y otros más que quedaban a la improvisación de nuestra memoria, atormentada por la sucesión de hechos crueles que ha vivido y sigue sufriendo nuestra Patria.  
 Su nombre, sin embargo, va unido a la fecha de hoy: IRUN. Su conquista y la del paso de la frontera francesa, fueron los objetivos que se propusieron lograr el Caudillo y los jefes oficiales y soldados que le acompañaban hasta la victoria. La campaña del Norte. Entre ellos recordamos con unción al general Mola, de eterna memoria, uno de sus grandes líderes.  
 La conquista de Irún tenía que ser una empresa difícil y temible en extremo. Además, audaz y temeraria sobre todo. Sin embargo, se llevó a cabo impecablemente, por necesidad. Desde el momento en que los lueros españoles, desde su punto de vista, el día 8 de julio de mil novecientos treinta y seis, se lanzaron a la guerra, no han dado un paso atrás, ni de luchar entonces con un enemigo cien veces mayor y tener que vencer cadenas ininterrumpidas de batallas, al parecer inexpugnables de Irún.

por ametralladoras colocadas detrás de ellos. Mas el empuje de las fuerzas nacionales no tenía aique y llegó la fuga vergonzosa, desordenada, característica de toda acción de aquellos que incendiaron la guerra que consumió tanta sangre y tantos intereses. ....  
 Se ofrecía ante los ojos de los conquistadores, no Irún, sino unos escombros humeantes. Las brasas de los incendios enturbiaron los ojos de nuestros bravos combatientes, con la compasión propia de sus nobles corazones, hacia aquella desolación.  
 Sobre aquellas ruinas, emnegrecidas por el humo y el fuego, el nombre de Irún vuelve a izarse con la gloriosa bandera de oro y sangre de España.  
 Y desde aquel momento, la ciudad comenzó a renacer de entre sus propias cenizas, y si al principio no llegaba al centenar los que en la ciudad quedaron, animados por la seguridad, tranquilidad y bienestar que lleva consigo la nueva España. Una, Grande y Libre, fueron reorganizando otros muchos y otra vez hoy se encuentran por decenas de millares los que, impulsados por su patriotismo, por su espíritu de trabajo y su fe constructiva, se proponen rehacer la ciudad muerta, primera conquista del Norte, incorporada a la España Nacional y redimida de la barbarie y libre, ya para siempre y por completo, del oprobio rojo y del zenceno separatista.  
 Por Irún y por España; por la victoria magna de entonces y por las que después se han venido repitiendo. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

## HERNIADO

No debe usted abandonar un momento más el tratamiento de su dolencia, con lo cual se evitará los peligros de la estrangulación, así como el jamás tener que operarse. Su hernia ha crecido desde el día que usted se apercebió que la tenía. No basta que ponga un paliativo cualquiera. Es necesario que se le construya el sustitutivo de su tejido enfermo para lograr lo que todo paciente desea. "HERNIUS", reconocido universalmente por sus inimitables cualidades de ajuste, precisión y seguridad, ha llenado el vacío que había en el difícil arte de tratar las hernias sin necesidad de operarse. El laureado Super-Compresor "HERNIUS" automático, único sin telas ni tirantes, sin peso ni presiones, ocupa un sólo centímetro en el cuerpo, reteniendo y reduciendo la hernia más rebelde, antigua y voluminosa hasta su COMPLETA DESAPARICION. Consúltenos su caso en León el viernes día 9, en el Hotel Oviden, de 10 mañana a 4 tarde.  
 Gabinete Ortopédico "HERNIUS", dirección provisional: Embelrán, 16, San Sebastián.

## Be chite, celebra con toda solemnidad el aniversario de la ruptura del cerco rojo de la ciudad

Zaragoza, 5.—Se celebraron hoy en la heroica ciudad de Belchite varios actos muy solemnes, a los que asistieron el general de la División el gobernador militar, presidente de Audiencia, presidente de la Diputación y jefe territorial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quienes, junto con el alcalde de Belchite, ocupaban a tribuna levantada en la plaza.  
 En un altar improvisado levantado a la entrada de la iglesia parroquial, se celebró un misa de requiem y al final se pronunció una oración fúnebre. A continuación se cantó un responso ante el túmulo levantado en la misma plaza.  
 Terminado el acto religioso, el general de la división pronunció una vibrante alocución, en medio de grandes ovaciones de la muchedumbre. El general, rodeado de los combatientes del Belchite fué aplaudidísimo por la multitud.  
 Por último, las autoridades, acompañadas del alcalde y numeroso público, recorrieron las ruinas de Belchite.



### Las charlas en «la Claustro»

## Estudio sobre el Padre Isla

domingo dió su anunciada charla en el claustro de la Catedral, en el «clausillo» vetanigo del Grupo de Leonesas, que tanto éxito tuvo el culto sacerdote, nuevo compañero en la Prensa, don An- G. de Lama director de «Diario de León».

los oyentes. Apenas falta más que quien no puede por menos. Gente que acude con puntualidad enorme y conversa amigablemente mientras llega la hora de empezar la charla, entre chupadas al cigarro los hombres.

Allí hay sacerdotes, catedráticos, militares, maestros... señoritas que de-



mos decir, en honor del con- yuntamiento, que hablaba después de un discurso invitado nada menos que el jurado, faltaba quien hablara, el señor G. de Lama aceptó hacerlo si nadie lo hacía.

Después de la disertación que hizo sobre el Padre Isla, y cómo influyó en la vida del Padre Isla, y como escritor insigne.

Se atingadas observaciones sobre la «adencia española» en el siglo XVIII, en el campo de las letras, con el erudicísimo, su erudición empa-

etc., y se extendió sobre la in- que el ambiente ejerciera so- cial de leoneses y su tem-

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

estudio, en fin, ameno y bo-

niendo leyendo algunos párrafos de la novela famosa del Padre Isla «Gerundio de Campazas», que un reir de buena gana al audi-

auditorio que ya parece tan fi- co si se hubieran «matriculado»

### CAMARA AGRICOLA

## Interesantes acuerdos

El día 1 ha tenido lugar una reunión del Comité de la Cámara Agrícola, bajo la presidencia de don Francisco del Río Alonso.

El Comité quedó enterado de la labor desarrollada por el Servicio de Enseñanza y Divulgación bajo la dirección de la Sección Agronómica, acordándose proseguirla con la misma intensidad que hasta el presente.

Se dió cuenta de la comunicación del señor secretario del Jefe del Estado, agradeciendo, en nombre de S.E., la felicitación de la Cámara.

También se dió cuenta de los comentarios emitidos por la prensa, entidades y centros oficiales con relación a las obras editadas por la Cámara.

Se enjuiciaron los resultados obtenidos en los Campos de Demostración, y se estudió el modo de desarrollar el plan de obra dentro de las dificultades circunstanciales.

Se acordó la creación de un nuevo campo de demostración en Astorga.

Se nombraron asesores de la Corporación al Ilmo. Sr. don José María Goy y a don Eduardo García Díez, Ingeniero de Montes.

Se tomaron en consideración diez y seis propuestas de gestión en relación con el suministro de abonos a la provincia, crisis ganadera y comercio de productos agrícolas.

Se acordó fomentar la producción rural mediante concursos y exposiciones.

De modo especial se hizo resaltar el acuerdo de relacionar la Cámara con las autoridades eclesiásticas de la provincia mediante dos actos simbólicos, ofreciendo al Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de León el pan y el vino para el Santo Sacrificio de la Misa, y al Excmo. Sr. Obispo de Astorga las primicias de los campos de la Cámara radicantes en su Diócesis.

Terminada la sesión del Comité Directivo, se trasladaron sus miembros al palacio episcopal para hacer la ofrenda acordada al señor Obispo de León, en ceremonia sencilla, pero de alto valor representativo.

En el mes de octubre se hará una ofrenda de frutos al señor Obispo de Astorga, en coincidencia con el Cursillo de Enseñanzas Rurales que allí habrá de celebrarse, y en sucesivos años, en la época oportuna, se hará la ofrenda de las primicias.

## Tal y como Hartad

Atención a Colonias y Carrasac. 2. Polígono 100 LEON

## C.100 «BORDENES»

Contra el «Mildiu» Black-Rot de la Vid. Para pedidos e informes: Antonio Díez-Cacabelos. VILLAFRANCA DEL BIERZO



# LIBROS



## SINDICATOS Y AGITADORES REVOLUCIONARIOS NACIONAL-SINDICALISTAS.

Con este sugestivo título, el camarada E. G. Palma publica un folleto en el que dem odo detallado se estudia y condensa el desarrollo de la organización sindicalista revolucionaria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS desde su aparición hasta el Movimiento del 18 de julio.

Las fases o épocas en que el citado folleto está dividido, de enseñanza grande e interés sumo, deben ser leídas y meditadas no sólo por cuantos llevan sobre el pecho el yugo y el haz imperial, sino también por todos los buenos patriotas en rolados en la Cruzada que el Caudillo Franco, a costa de tantos esfuerzos y sangre, lleva a fines de glorioso triunfo.

El folleto a que hacemos referencia en este acuse de recibo, está editado en los talleres de nuestro fraterno colega de Valladolid, «Libertad», de modo esmerado y está de venta en todas las librerías.

## Un niño gravemente herido

Ayer tarde, en la Avenida del Padre Isla, y frente a la Estación del Hullero, una camioneta que llevaba la dirección de la carretera de Galicia, sufrió el reventón de una de sus ruedas. A consecuencia de ello la llanta salió despedida con gran violencia, alcanzando al niño de diez años Federico Fuelle González, que vive en la calle de Suero Quiñones.

Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, le fué apreciada por los facultativos la fractura completa del tercio medio superior del muslo derecho. Su estado fué calificado de grave.

## MADERAS DE ROBLE

Traviesas, Traviesitas y Apeas para Mizas. Fábrica de Maderas, Fábrica de Aserrar VICENTE PEREZ. Polígono 100. LEON

## Nota del Gobierno Militar de León Estado Mayor

## Concurso Oficial sobre adquisición de máquinas de escribir

La Jefatura Nacional de Adquisiciones necesita para el Ejército de Operaciones y sus servicios, máquinas de escribir en número superior a CIEN, a cuyo efecto se abre concurso de ofertas con arreglo a las condiciones siguientes:

- 1.º—Los fabricantes o representantes de las mismas que deseen tomar parte en este concurso, presentarán sus proposiciones en dicha Jefatura bajo pliego cerrado hasta las doce horas del día 14 de septiembre de 1938, indicando marca, dimensiones de los carros, precio y forma de pago.
- 2.º—En el escrito-oferta se hará constar:
  - a). Clase y procedencia de la mercadería.
  - b). Precio Cif, en puerto o aduana españoles.
  - c). Plazo o plazos de entrega, determinando exactamente, las fechas y lugar de entrega.
  - d). Forma y condiciones de pago, determinando la fecha, clase de moneda, etc.
  - e). Garantía bancaria de la calidad de la mercadería.
- 3.º—La Junta Nacional de Adquisiciones seleccionará la proposición que estime conveniente y notificará el acuerdo al interesado, en los cinco días siguientes al plazo de presentación de ofertas, procediéndose a firmar el correspondiente contrato de compraventa.
- 4.º—Al concurso pueden concurrir indistintamente individuos o entidades nacionales y extranjeras.
- 5.º—Los proponentes que actúen en concepto de apoderados o representantes deberán exhibir, si obtienen el contrato, los documentos que acrediten su persona y representación.

Burgos 2 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

## LICENCIAS DE CAZA Y CERTIFICADOS DE PENALES

éstos para caza, pesca, uso de armas, etc., etc. remitirá la AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO calle de Santa Nonia, 'Casa Soto' León, a quien lo solicite y a reembolso, dando los siguientes datos: Nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado.—Se obtienen certificados de planos; para carnets de conductor; de actos de última voluntad; Colegios Notariales, etc., etc., y se encarga de otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS

## De la Guardia Eterna

MINO GONZALEZ FERNANDEZ. ¡PRESENTE!

la gloria de ser el primer de Santibáñez de Ordás que hacer la guardia sobre los lun- gar con tu sangre la tierra espa- ñoles tu anhelo de dar por la vida. tranquilo frente de La Magdalena, tenía insatisfechas tus au- don Leopoldo, que después colmaste en

los campos y por tierras que baña el... Y como los mejores, te has ido a la guardia sin relevo, desde donde seguirás acompañando a tus camaradas.

La Segunda Bandera de Falange de León tiene otro lucero más en la guardia del Ausente.

Y entre los que anhelan el paso al puesto del honor, resucitará siempre. Balbino González Fernández. ¡Presente!

E. G.

**Villanueva Varcárce**  
Fabrica de Alcobillas y aguardientes  
Cooperativo-Exportador de Vinos y Cereales  
**VILLAFRANCA DEL BIERZO**  
Teléfonos 31 y 23

**MUNDO COSTILLAS-LEON**  
Avenida del Padre Isla, número 3 (Junto al Gobierno Civil)  
Acostado de Carrera, núm. 31. Teléfono núm. 1.217.  
Bañeras, lavabos, wáter, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI".  
Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, habiosinos, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados, todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.  
No compre usted sin visitar esta Com.

**VINOS VALTRY**  
GRAN FINURA: EXQUISITO BOUQUET  
INSUPERABLE PRODUCCION ESPAÑOLA  
Blanco Selector: Fino Estilo Santerasa.  
Cavato Fino: Puro Estilo Bordelés.  
VILLAFRANCA DEL BIERZO (LEON)

**Doctor Juan J. Carbajo**  
Del Sanatorio Nacional de Valdeleiza (Madrid).  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.  
Ponente por la Real Academia Nacional de Medicina en conferencias y Sanatorios de Londres y Berlín.  
Especialista en enfermedades del pecho.  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.  
At. San de Toledo, número 9. Teléfo. número 1918.

RESERVADO PARA EL  
**MALTHE KRIPP**  
**CIRIACO SASTRE**  
La calidad ha hecho  
Ordoño 4, 2 - Teléfono 739. gran reputación

# El Ministerio de Organización y Acción Sindical regula el servicio de Investigación y Estadística

Santander, 5.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical ha dictado una disposición por la que se pone remedio a las deficiencias observadas al realizar los trabajos de investigación y estadística en las provincias que, estando liberadas en parte, tienen su capitalidad en poder de los rojos.

En la disposición se hace resaltar que, por esta circunstancia, la Jefatura de Jurisdicción y Servicio de Estadísticas de dichas provincias, hace que en los momentos actuales el territorio de su jurisdicción, ayuntamientos, fábricas, etc., sean "tierra de na-

die" a los efectos estadísticos, e interesando gradamente que no se pierda la multitud de datos correspondientes a estos territorios, se adhieren provisionalmente a las provincias limítrofes, al objeto de recoger los datos que se necesiten, hasta tanto que se liberen las capitales respectivas.

En consecuencia de ello, se dispone que los datos estadísticos y el material elaborado por la provincia de Guadañara pase a la de Soria; la de Jaén, a Granada; la de Madrid, a Avila, y la de Tarragona, a Castellón de la Plana.

## Para los mutilados de guerra

Continuación de la relación de los destinos y plazas vacantes en esta provincia, correspondientes a los Caballeros Mutilados, quienes podrán optar a los mismos, previas sus condiciones técnicas y mutilación que sufran.

### PARTIDO JUDICIAL DE VILLAFRANCA DEL BIERZO

Ayuntamiento de Arganza: Practicante, 1.500 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Balboa: Médico, 3.000 pesetas anuales; Depositario, 200; Portero, 300.

Ayuntamiento de Barjas: Médico, 3.000 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Cacabelos: Médico, 3.500 pesetas anuales; Secretario, 4.000; Recaudador, 500; Portero-Alguacil, 1.325; Encargado basecula, 1.825; Barrendero, 1.000.

Ayuntamiento de Candín: Practicante, 1.050 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Carracedelo: Veterinario, 2.500 pesetas anuales, 210 reconocimiento de cerdos; Depositario-Recaudador, 4 por 100 sobre impuestos; Portero-Alguacil, 250.

Ayuntamiento de Corullón: Farmacéutico.

Ayuntamiento de Fabero: Farmacéutico Depositario, 500 pesetas anuales; Alguacil.

Ayuntamiento de Oencia: Médico, 3.000 pesetas anuales; Secretario, 4.000; Auxiliar, 600; Recaudador, 500 Alguacil, 200.

Ayuntamiento de Paradesosa: Veterinario, 2.000 pesetas anuales, 160 reconocimiento de cerdos; Portero-Alguacil, 280.

Ayuntamiento de Sobrado: Médico, 3.000 pesetas anuales; Depositario, 125; Alguacil-Portero, 150.

Ayuntamiento de Sancedo: Secretario, 3.000 pesetas anuales; Depositario, 250; Alguacil-Portero, 200.

Ayuntamiento de Trabadeio: Veterinario, 2.000 pesetas anuales, 150 reconocimiento de cerdos.

Ayuntamiento de Valle de Fiolledo: Veterinario, 2.000 pesetas anuales, 470 reconocimiento de cerdos; Secretario, 4.000; Recaudador Depositario, 500; Portero, 200.

Ayuntamiento de Vega de Espinareda: Médico; Recaudador, 1.000 pesetas anuales; Portero Vigilante, 1.000; Depositario, 200.

Ayuntamiento de Vega de Valcarlos: Practicante.

Ayuntamiento de Valdecabras: Matrona, 1.000 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Villafraanca del Bierzo: Oficial 2.º Secretaría, 2.200 pesetas anuales; Depositario, 1.500 (debe prestar fianza); Jefe Oficina Colocación Obrera, 1.914; Practicante, 1.200; Barrendero, 1.460; Guardia Municipal (2 plazas) 1.825.

### ENTIDADES Y EMPRESAS PARTICULARES

Círculo Mercantil e Industrial (Villafraanca): Auxiliar Conserje, 600 pesetas anuales.

Sociedad Anónima "Moro" (Ponferrada y Villafraanca): Nueve plazas en la mina, de 6,85 a 9,05 pesetas diarias; Vigilantes (4

plazas), 6.900 y 3.300 pesetas anuales; Herrero (3 plazas), 8,15 y 9,05 pesetas diarias (en Fabero); Carpintero, 9,05 idem idem; Caminero, 9 idem idem; Almacenero, 3.600 pesetas anuales en idem.

## Importante disposición del Ministerio de Justicia para el rápido despacho de los asuntos del departamento

Vitoria, 5.—El Ministro de Justicia ha dictado una orden que tiende a procurar el más rápido despacho de los asuntos del Departamento, mediante la creación de una Secretaría técnica constituida por funcionarios letrados del Cuerpo, dependientes de dicho Departamento, en el número y procedencia que se considera conveniente.

A la Secretaría se le asignan las funciones de tramitar los asuntos de orden jurídico penitenciario y cuantos extremos estime oportuno encomendarle el Jefe del Servicio Nacional.

La Secretaría técnica asumirá el despacho ordinario y la firma de los asuntos del centro en caso de ausencia o enfermedad del Jefe del Servicio Nacional, con arreglo a las instrucciones y autorización que éste le confíe. Igualmente podrá ser encargada de la instrucción de expedientes gubernativos a los funcionarios, así como de la inspección de establecimientos penitenciarios y carcelarios.

## La reconstrucción de Vizcaya

Bilbao, 4.—Se encuentra en esta ciudad el señor Benjumea, Jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas, que estuvo en el Gobierno civil conversando ampliamente con el Gobernador sobre distintas obras que se verificarán en Vizcaya en fecha próxima.

## En Palestina siguen los desórdenes

Jerusalén, 4.—En la línea férrea de Haifa se hizo descarrilar en el día de hoy un mercancías, quedando interrumpidas las comunicaciones.

Un comunicado oficial anuncia que ha habido un choque entre soldados ingleses y activistas árabes, resultando catorce de éstos muertos, sin que por parte de la Policía inglesa haya habido que lamentar bajas.

En el barrio antiguo de Haifa fué asesinado un comerciante árabe y un sargento de la policía de la misma nacionalidad.

Se han hecho disparos contra dos camiones ocupados por judíos, resultando el conductor de uno de ellos muerto y un auto incendiado.

El Tribunal de Haifa ha condenado a muerte a un activista árabe por haber participado en actos de terrorismo.

## Contra el Congreso de los "sin Dios" en Londres

Glasgow, 5.—Todos los católicos de la Gran Bretaña continúan su campaña contra el Congreso de los "Sin Dios", que tendrá lugar en Londres este mes de septiembre, y al que concurrirán ateos de todos los países del mundo.

Los peregrinos escoceses, reunidos en número mayor de doce mil, en las fiestas en honor de Santa Margarita, reina de Escocia, protestarán ante el Gobierno, que permite el Congreso de los "Sin Dios".

El general del Ejército inglés, sir Walter Maxwell-Scott, nieto del famoso novelista, ha dicho:

"Nuestro San Jorge no se quedará quieto sobre su caballo, sino que luchará contra el dragón cuando se lanza contra el Omnipotente."

La delegación soviética que vendrá a Londres, si el Gobierno le consiente la entrada, propondrá que se nombren miembros de honor del Consejo a los camaradas Stalin y Dimitroff.

## Se reúne el Comité de Barcelona y acuerda elevar el precio de los artículos de primera necesidad

Perpiñán, 4.—Dicen de Barcelona que ayer se reunió el Gobierno de Negrín, acordándose el nombramiento de la Delegación que habrá de representar a la España roja en la XIX asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Aparte de la referencia oficiosa anterior, se sabe que además de la situación militar, se ocupó también de la cada vez más precaria forma en que se encuentran los mercados rojos, donde el hambre se incrementa extraordinariamente.

Los reunidos cambiaron impresiones y convinieron que era necesario que las industrias militarizadas den mayor rendimiento, con vistas a la próxima campaña de invierno, ya que actualmente, las fábricas y talleres, a causa de su total desorganización, no dan producción.

El ministro de Agricultura habló de un plan para el cultivo intensivo de la tierra, ya que la escasez hace aumentar considerablemente los precios. Sin embargo, se convino en que, lejos de abaratare los precios, serán elevados aún más, principalmente en maderas, carbón, jabón, etc.

El obispo de Toledo (Ohio, Estados Unidos) ha hecho interesantes declaraciones a un redactor del "New York Times", diciendo que en la provincia de Huesca había más de cuatrocientas iglesias antes de estallar las hostilidades y hoy no quedan más que cuatro intactas.

## Sargento: Felipe Prieto Riaño

De encontrarse en esta plaza o provincia el sargento del Regimiento de Infantería de Milán, número 32, don Felipe Prieto Riaño, deberá presentarse con toda urgencia en el Gobierno Militar para un asunto que le interesa.

## Misioneros españoles a China

Salamanca, 5.—Ha partido para las misiones de China una expedición de Padres jesuitas, de la Residencia de la Compañía en Salamanca.

## Las perspectivas del invierno en la España roja

París, 5.—Se acerca el invierno y en la zona roja española tiemblan ante las terribles perspectivas que la estación va a abrir. La prensa de Barcelona reclama que salgan de su inactividad las fábricas de tejidos de lana, que están cerradas por falta de materia prima, y confiesa, de paso, que la gente no come y que el problema de la alimentación va a agravarse extraordinariamente en la estación fría.

Y, naturalmente, no faltan planes para poner remedio a todo. De entre ellos presentamos hoy uno que los anarquistas proponen en su órgano "Solidaridad Obrera" de Barcelona (18-8-38) y que demuestra con qué cónica sencillez esas gentes indocumentadas resuelven los problemas más arduos.

Se compran grandes stocks de diferentes productos, como garbanzos, judías, patatas, arroz, aceite... Si no los hay en el territorio, se compran en el extranjero. Una vez almacenados esos artículos, se les pone un precio bajísimo, asequible a los salarios corrientes... y cuestión resuelta. Quién tenga su buen plato de arroz, bien condimentado, por pocos céntimos, no va a pagar huevos a seis pesetas uno, ni carne a precio de oro.

Como se ve, los anarquistas no cuentan con que, para comprar en el extranjero esos productos en cantidad para alimentar a nueve millones de personas durante la estación invernal, se requiere disponer de otro stock de divisas o pesetas oro, que el "Gobierno del pueblo" ha "esfumado" hace tiempo. Además, representando una peseta roja 20 céntimos de fran-

## El obispo de Toledo (EE. UU.) hace interesantes declaraciones a su regreso de la España nacional

Barcelona—continuó diciendo—es un arsenal inmenso de municiones y armamento y son numerosos los barcos mercantes que van a Valencia cargados de material de guerra.

Respondiendo a otras preguntas sobre los norteamericanos que luchan en España, el obispo de Toledo declaró que no tenía noticias de que haya ningún norteamericano luchando en las filas nacionales. Sin embargo, bajo los olivos de España—dijo—he visto muchos nombres de norteamericanos caídos luchando con los rojos. En mis manos he tenido muchos redactados en inglés, francés y checoslovaco.

El obispo de Toledo (Ohio, Estados Unidos) ha hecho interesantes declaraciones a un redactor del "New York Times", diciendo que en la provincia de Huesca había más de cuatrocientas iglesias antes de estallar las hostilidades y hoy no quedan más que cuatro intactas.

Los rojos destruyeron los altares e incendiaron las iglesias, profanaron los cementerios y violaron las tumbas, desparramando los restos de los cadáveres. En algunos casos, llegaron a dormir en las propias sepulturas.

En la España Nacional—añadió—hay libertad, tranquilidad y paz en el pueblo, así como alimentos en abundancia y a precios razonables. Una perfecta libertad de culto está asegurada.

Preguntado acerca de los bombardeos aéreos, el obispo respondió que son objetivos militares los que se persigue siempre en ellos.

co francés, el modesto e importante plato de judías habría de ser inasequible al proletario español. Para eso no vale la pena de haber expoliado al "innoble burgués".

## El rey Faruk, de Egipto, resulta ileso en un atentado contra el dirigido

Alejandro, 5.—El domingo por la tarde, cuando el rey Faruk abandonaba el Sporting Club, donde había asistido al reparto de unos premios, fué objeto de un disparo de revólver por un desconocido.

Afortunadamente, y gracias a la intervención de un agente de policía, que desvió el brazo del agresor, su majestad resultó ileso.

Un espectador fué herido en una pierna por la bala, aunque de carácter leve.

El agresor es un sirio.

El rey Faruk conservó su sangre fría y pidió a los agentes que no maltratasen al agresor.

## Visita a S. S. de unos cadetes españoles

Roma, 5.—La expedición de cadetes de la sOrganizaciones Juveniles españolas que, invitados por el Duce, pasan una temporada en Italia, en el Campo de Roma, visitó el sábado a Su Santidad el Papa Pío XI, en su residencia de Castelgandolfo.

Su Santidad recibió afectuosamente a los cadetes españoles, los que otorgó su bendición.

## Nuevas huelgas en Francia

Lille, 4.—Se han declarado en Lille otros tres mil obreros textiles que tienen ocupadas 25 fábricas.

En varios de los locales ocupados por los huelguistas se ha izado la bandera roja y distintivos de carácter extremista.

## El obispo de Toledo (EE. UU.) hace interesantes declaraciones a su regreso de la España nacional

Barcelona—continuó diciendo—es un arsenal inmenso de municiones y armamento y son numerosos los barcos mercantes que van a Valencia cargados de material de guerra.

Respondiendo a otras preguntas sobre los norteamericanos que luchan en España, el obispo de Toledo declaró que no tenía noticias de que haya ningún norteamericano luchando en las filas nacionales. Sin embargo, bajo los olivos de España—dijo—he visto muchos nombres de norteamericanos caídos luchando con los rojos. En mis manos he tenido muchos redactados en inglés, francés y checoslovaco.

DE TU APORTACION NEROSA DEPENDE QUE RECIBAN LA PREPARACION NECESARIA PARA LA GRAN TAREA. ¡ARRIBA ESPAÑA!

DIARI... NORM... Rev... cic... ca

Revolución... sindical... ría, comple... los evoluti... seno todo e... dad; todo... ganos recti... sociales; l... cuerpos y e...

Contra el... y disgregant... rá un inst... servicio de... punto inicia... res para el... es una ficc... gonzante; e... ría social. I... de la nació... ción impu... anteriores e... mo Estado;... la familia.

Contra la... quica, librec... una sociedac... nómico con... Para que to... ra su cuerpo... ción de par... permita sat... mentales ne... producción... bien común... para los cu... gún las nat...

Contra el... independient... ría, de la te... bruto, la r... sus facultad... nidad hume... hombre y s... eternos e i... cial 7—. He... han de dirij... en el individ... los valores... aspiración: l... En orden a... a Dios. Co... Franco.

¡Arriba Es... Las a... Ce... por... Perpiña... días ha per... Montpellier... en la Espa... Los peric... ado acere... narys mani... estado de s... Se sabe... ante estos... arias entr... catalanes, e...

Ha mi... de de... Miami, 6... as heridas... de auton... onde de C... D. Alfor...